
 

СПОМЕН СВЕТИХ МУЧЕНИКА 

ФОРТУНАТА ЂАКОНА  

И ЕРМОГЕНА ЧТЕЦА, 

СИНГИДУНУМСКИХ  
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МЕСЕЦА ЈУЛА, У 12. ДАН. 

[МЕСЕЦА АВГУСТА, У 27. ДАН.]*1 

СПОМЕН СВЕТИХ МУЧЕНИКА  

ФОРТУНАТА ЂАКОНА И ЕРМОГЕНА ЧТЕЦА,  

СИНГИДУНУМСКИХ (БЕОГРАДСКИХ). 

НА ВЕЛИКОМ ВЕЧЕРЊУ. 

Први антифон 1. катизме: Блажен муж ... 

Стихире на Господе, призвах тебе ... на 8, глас 4: 

езумља таму оставивши, * на светлост христопознања 

изиђосте * и по дану, Сунцем истине озарени, ходећи, * 

демонâ охолост и служење њима * у таму крајњу збацисте. * Крсном 

славом свима засијасте * и венцима победе главе украсисте, * зато се 

молите за душе наше.                                                                    [Два пута.] 

ајну Христовог доласка * као основ спасења свију поставивши, 

* радост вечну и смрти победу * у Христу преславно стекосте, 

* у страдалним телима свемоћ Божју показасте * и дрске 

бестелеснике мудро обеснажисте, * па се животом вечним обилно 

наслађујете, * Фортунате и Ермогене свагда слављени. 

акон Божји који Христос мудро предаде, * испунили сте до 

крви, мученици, * и венцима које он красно улепшава, * главе 

своје сте овенчали * и благодат коју као Богочовек дарује, * више од 

пролазног живота сте зажелели * и за саподвижника стекли сте њега 

* који, животворећи све, * из гроба засија.          Стихире друге, глас 8: 

анас славље свепразнично * земљу богонадахнуто покреће * и 

са небом тајинствено сједињује, * људи богољубиви и сви 

мученици Христови, * спомен начинимо двојице светилника * и 

песме саткајмо двојици богоугодника. * Они Христа с радошћу 

сретоше * јер га сведушно заволеше * и ради њега живот 

променише. * Њиховим заузимањем пред Господом * и ми Христа 

да задобијемо вечно, молимо се.                                                [Два пута.] 

                                                            
1* други датум је посвећен Спомену преноса моштију св. муч. Фортуната у Аквилеју (5. век). 

Како се у СПЦ 12. јула прославља чудотворна икона Пресв. Богородице, овај други датум је 

подеснији за торжествено прослављање светих мученикā. 
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анас радост празнична Цркву Христову походи * и 

сведочанство мученика истину трајну предочава: * ,,Христос је 

наш пут, истина и живот,*2 * у његовој љубави заједничаримо 

славно“, * вапијали сте, страдалници, * Фортунате мудри и Ермогене 

чудесни. * Њега молите да нам дарује спасење. 

анас Фортунат и Ермоген, * служитељи Христови и вере 

поборници, * ревности подвижници и праведности љубитељи, 

* жртве чисте и приноси часни, * молитвеници за сав свет, * Цркве 

украси и верника заступници, * стојећи пред престолом Славе 

Господње, * молитву творе за оне који спомен њихов * свечасно 

прослављају.  

Слава ... глас 1: 

раси се, Цркво Божја, * митрополијо београдска, * славна међу 

Црквама Божјим! * Торжествуј данас * и из ризница својих 

изнеси нам * у старини засијале мученике, * Христове сведоке 

непоткупљиве * и страдалнике непоколебиве * и венценосце 

непостиђене, * богољубитеље сингидунумске * и служитеље 

Христом узвишене, * Фортуната свештеног * и Ермогена чудесима 

украшеног, * који сасуде своје добродетељима испунише * и Љубави 

Божјој прекротко принеше. * Зато се неизрецивог блаженства 

удостојише * и молитву за душе наше узносе.  

И сада ... богородичен, глас исти: 

вега света славу * која је од људи произишла * и Владара 

родила, * небеска врата, опевајмо, Марију Дјеву, * бестелесних 

песму * и верника доброту. * Она се показа небо и храм Божанства, * 

она преграду противника разрушивши, * мир уведе и Царство 

отвори. * Њу, заиста, имајући * као тврђаву вере, * бранитеља имамо 

од ње рођенога Господа. * Осмелите се, стога, осмелите се, * људи 

Божји, * јер ће он победити непријатеље као свесилан.  

Вход. Паримије опште мученицима. 

                                                            
2* Јн. 14,6.  
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Стихире на литији. Глас 2: 

ветло славље мученика * данас у весељу, о, верни, прославимо 

* светло се просветљујући и богоозарено узвикујући: *  

страдалници свети, * светиљке Цркве неугасиве, * преблажени и 

богодостојни, * Фортунате и Ермогене часни, * у молитвама својим 

пред Господом * спомените верне који вас спомињу * и 

оздрављењем брзим обасјајте * душе и тела наша, мученици, * јер сте 

моћни заступници, * болести истребитељи, * немоћи исцелитељи, * 

опасности прогонитељи * и код Христа молитељи * да нам се дарује 

небеска милост.                                                                                       Глас 4: 

аведен опаком прелешћу демонском, * мучитељ обесни стадо 

Христово распуди, * а двојица преизврсна међу служитељима 

Божјим * смело пред њега стадоше * али му се не приклонише, * јер 

вером божанственом гораху * и, њом се крепећи, страдања поднеше 

* и у горње се дворове настанише * са свим праведницима од 

памтивека. * Њима песму певајући, мољење узнесимо: * 

преблажени мученици, * Фортунате свештени и прекрасни 

Ермогене, * Господу свих молите се * да у вери светој укрепи * стадо 

које вас опева.                                                                                          Глас 6: 

ера божанствена и истинита * у исповедању мученика 

свечасног * знаменова се јасно: * идолски храм се поруши * и 

демон немоћно завришта * и у кћер старешине се настани * и идоли 

се руглу извргоше, * јер су дело руку људских,*3 * и благодаћу Логоса 

и Духа Пресветог * победа Божја се показа; * страдалник свети 

Ермоген демона непоштедно изагна * и Бога славног и силног, * 

хвалећи и славећи, узвиси, * а богове немоћне посрами. * 

Старешина, пак, обманом заведен, * очима не виде и ушима не 

саслуша*4 * и Цара свих срцем не прослави * и мученика светлог на 

муке предаде * и безаконим судом живота овог лиши. * И, док 

мишљаше да мученика живота лишаваше, * богоугодник се 

животом вечним и изобилним оживљаваше * и, награду многу од 

Владара свих примивши, * молитвено стаде са слободом 

неизрецивом * народ на славље богосабран заступајући. 

                                                            
3* 2. Цар. 9,18. 
4* Мт. 13,15. 

С 

З 

В 



~ 4 ~   Меcеца јула, у 12 [августа, у 27]. дан  

 

Слава ... глас исти: 

готови се, Цркво сингидунумска! * Покажи из ризница својих 

мученике * који светло украсише богољубље твоје! * Представи 

данас двојицу часну, * служитеље благосавесне и смиренославне, * 

вапијући им и узвикујући: * Ермогене добри и * Фортунате 

улепшани, * ви који сте благочестиве заповести * Цркви 

благовестили * и пречистим Тајнама браћу у вери снажили; * ви који 

сте подвигом својим образац свима постали * и душе своје 

оживотворили * као венценосци богомудри * и Христови угодници; 

* ви се и молите * да нам се дарује опроштај грехова, * исправљење 

живота * и велика милост.  

И сада ... богородичен, глас исти: 

а мученицима, Пречиста Мајко Богоневесто, * и са свима 

светима, * јединог Бога умоли * да нас све освешта * и од 

прљавштине трулежне очисти * и наследницима Царства свога 

светлога покаже. 

Стихире на стиховима, глас 2: 

ивно сте Богу послужили * и исповедање мужевно принели * и 

страдање са надом претрпели, * у одаје преукрашене се 

настанили * и награду блаженства задобили. * Зато се, мученици, * 

молите за душе наше. 

Стих: Завапише праведници * и Господ их услиши.*5 

остојанство хришћанско * и Господу служење анђелско, * 

непоколебиво животом ценећи * и у Христу живот истинити 

имајући * преласком из тела на небо * вечно добробитије стекосте, * 

Фортунате и Ермогене, свети. 

Стих: Много невоља имају праведници * и од свих ће их избавити 

Господ.*6 

рква Христова, мати многодетна, * украшава се вама, 

мученици, * поносно вас имајући * и свечасно вам вапијући: * 

припадните на молитву * за верне Христове по свему свету.                    

                                                            
5* Пс. 33,18а. 
6* Пс. 33,20. 
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Слава ... глас 5: 

аконства одежду крвљу мучеништва обливши * и као Стефан 

духоозарен *  Христа Бога угледавши,*7 * богознањем душу 

своју си испунио, * пречасни Фортунате; * на небеса Господња си се 

преселио, * Заједно са Ермогеном блаженим * који у сведочењу вере 

чврсто стајаше * и силу Живота и Наде наше обзнани, * 

припадајући, дакле, престолу Царевом * моли се за нас који иштемо 

* бодрост душа у благочешћу. 

И сада ... богородичен, глас исти: 

рам и двер, палата и престо Царев јеси, * Дјево Свечасна, * 

кроз коју се избавитељ мој, Христос Господ, * заспалима у 

тами појави, * онај који је Сунце правде, * хотећи да просветли оне 

које је саздао по образу своме руком својом. * Зато, Свеопевана, * 

пошто си материнску смелост према њему стекла, * непрестано 

моли да се спасу душе наше.  

Тропар, глас 4:  

адошћу небеском Црква се улепшава * и у сјај пурпурa 

мучеништва вашег се одева. * Славећи вас као непостидне 

сведоке Христове * молебно вам вапије: * У светој вери нас сачувајте, 

* Фортунате и Ермогене прекрасни.  

Слава ... и сада ... богородичен, глас исти: 

ајна од века сакривена и анђелима незнана, * тобом, 

Богородице, онима на земљи се објави, * Бог у несливеном 

сједињењу оваплоћен, * који је крст вољно ради нас примио, * којим 

васкрсе првосазданог, * и спасе од смрти душе наше. 

НА ЈУТРЕЊУ. 

Тропари на Бог је Господ ... мученицима, двапут. 

Слава ... и сада ... богородичен, глас исти. 

                                                            
7* Д. ап. 7,55–56.  
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Седални после прве катизме, глас 1: 

ао похвалом страдања и венцима достојанства, * славни 

страдалници * тобом се оденуше, Господе. * Трпљењем 

страдања безаконике посрамише * и силом божанственом са небеса 

победу примише. * Њиховим молитвама и нас ослободи * од свих 

противника, * Спаситељу, и спаси нас.  

Слава ... и сада ... богородичен, глас исти: 

д невештаствених војски премоћнија, Богородице, * и чинове 

небеске једина превазилазећа, * достојну похвалу од њих 

примаш, Свечиста. * Но, моли Сина свога са анђелима * да се 

избавимо од страдања мучнога * ми који смо достојни осуде.  

Седални после друге катизме, глас 3: 

аоружавши се свеоружјем Христовим * и обукавши се у оклоп 

вере,*8 *  устремљења противника благодаћу поразисте. * 

Усрдном надом у живот непропадљиви * сва страдања и претње и 

ране претрпесте * зато и венце примисте, * мученици Христови 

трпељиводушни.  

Слава ... и сада ... богородичен, глас исти: 

рибежиште и сило наша, Богородице, * моћна помоћнице 

света, * молитвама својим покриј слуге своје * од сваке 

опасности, невоље и болести, * да ти у векове певамо * и Сина твога  

и Бога прослављамо, * једина благословена.  

Полијелејни и изабрани псалми са величанијем. 

Седални после полијелеја, глас 4: 

рстом твојим наоружани, * страдалници твоји, Христе Боже 

наш, * свечасни Фортунат и прекрасни Ермоген, * победише 

насртаје најзлобнијег противника * и засијаше као светила вере 

благочестиве * и дарују исцелења онима који их са вером моле. * 

Њиховим молитвама спаси душе наше.  

Слава ... и сада ... богородичен, глас исти: 

                                                            
8* 1. Сол. 5,8.  
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бновила си, Богородице, * божанственим Породом својим, * 

пропалу у страстима смртну природу земнородних * и 

уздигла си све од смрти ка животу непропадљивом. * Зато те по дугу 

сви називамо блаженом, * Дјево Препрослављена, * као што си 

прорекла. 

Степена, први антифон, глас 4: Од младости моје ... 

Прокимен, глас 4: 

Завапише праведници * и Господ их услиши.*9 

Стих: Много невоља имају праведници и од свих ће их избавити 

Господ.*10 

Јеванђеље: Лк. зач. 63 (12, 2-12): 

Стихира после псалма 50, глас 6: 

еца љубљена Оца свељубећег * и чеда предобра Бога сведоброг, 

* показали сте се, страдалници дивни, * Христови следбеници 

и Еванђеља послушници, * по дару усиновљени * и са Сином 

Божјим санаследници, * живљења часног узори * и служења 

свештеног примери, * вером и надом блаженом преиспуњени, * за 

Богочовеком усрдно сте пошли * и попут њега животе своје дали. * 

Њега сте достојно достигли * и слободно пред њим стојите * молећи 

се за душе наше.   

Канони: 

Пресветој Богородици на 6, глас 8; и 

Светим мученицима на 8, глас исти. 

Акростих: Чин ђаконâ и чтецâ улепшали сте. 

Песма 1. Ирмос: 

Певајмо песму нову Цару векова * јер се прослави. 

ин ђаконâ и чтецâ улепшали сте, * Цркви смерно 

послуживши, * и Цар векова вас прослави.  

стинитом Цару послужисте * и поклоњење демонима 

посрамисте, * мученици прослављени.  
                                                            
9* Пс. 33,18а. 
10* Пс. 33,20. 
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е задржа Бог силу своју * и кроз Ергомена је показа, * чудеса 

дивна сатворивши, * јер се прослави. 

акон свештени Фортунат, * испуњен Духом Божанским, * пева 

Богу који се прослави.  

ко се удостојим, * будући да сам у греху огрезао, * певаћу и ја 

песму нову * Богу, Цару векова.                                  Богородичен: 

речиста Дјево Богородице, * сва чеда Твоја, Цркву верних * по 

свему свету, заступај. 

Песма 3. Ирмос: 

Вишњи Спасе и силни, * поколебану душу моју * утврди у вољи 

својој * да и ја славим са бестелеснима * твоје божанствено 

благољепије. 

расотама вишњим украшени * и силом од Крепкога 

осмељени, * благољепије Цркви измолите. * О, добропобедни 

мученици.  

 блажени мученици, * Фортунате и Ермогене! * Молитвама 

својим божанственим, * веру непоколебиву нам дарујте * и 

поуздање у вољу Божју. 

аговори и претње * нису вас поколебали * јер сте мисао своју у 

Богу утврдили * и још на земљи, међу телеснима, * Спаса сте 

славили с бестелеснима небеским.                                       Богородичен: 

нђелске силе си превазишла, * Дјево чиста, * јер си се 

удостојила * у утробу да примиш Господа свих. * Њега моли 

од смрти да избави душе наше. 

Седални, глас 4: 

мена блаженог и наде непостидне * мученик славни Фортунат 

* са Ермогеном свехвалним * који веру своју на камену твдом 

Сину Божјем, утврди, * све делање своје ка Христу устремивши * и 

хитање своје радосно убрзавши, * неизрециво и непотрошиво благо 

достиже * молећи се за сву Цркву.  

Слава ... и сада ... богородичен, глас исти: 
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рестони град, Богородице пречиста, * омофором својим 

наткриливши, * заједно са часним анђелским војскама * и 

славним београдским мученицима, * сачувај од сваке невоље * и у 

благостању утврди * Сину своме и Богу молбе приносећи * 

христоименитих житеља.  

Песма 4. Ирмос: 

Ово је Бог наш који се од Дјеве оваплотио * и природу нашу 

обожио. * Опевајући га, вапијемо: * слава сили твојој, Господе. 

нђелима невидљива природа, снисходећи, * у природи нашој 

заједничари. * Мученици, усходећи, * у обожењу нествореном 

блаженствују. * Слава Христу Богочовеку! 

стинитог Бога посведочисте * усмерењем живота и крви 

проливањем. * Служењем и жртвовањем * песму отпојасте * 

Сили Господњој, Христу.  

удеса светих мученика * даровао си Цркви својој, Боже наш, * 

на утеху и ободрење. * Стога ти вапијемо: * слава сили твојој, 

Господе!                                                                                        Богородичен: 

адост свету донео је пород твој, * Богородице Пречиста, * јер је 

велика милост објављена * да је Господ призвао народ свој. 

Песма 5. Ирмос: 

Просветљење своје, Господе, ниспошаљи нам * и од магле 

сагрешења, Благи, разреши нас, * мир свој дарујући. 

ебе очима вере угледаше, * просветљени љубављу твојом, 

Господе, * мученици твоји пречасни, Ермоген и Фортунат. 

рмогене свечудесни и преблажени, * са свештеним и 

богомудрим Фортунатом, * од магле сагрешења нас разрешите 

* мир Божји нам дарујући. 

ркву сте украсили * и достојанство христоименито, * 

уцрвењени крвљу, * запечатили сте, * као богопросветљени 

угодници Христови.                                                                  Богородичен:  

дова моћ показа се неодржива * јер, из утробе твоје изишавши 

* и у дубине подземља сишавши, * Син твој, Пречиста, * од 

пропасти нас ослободи. 
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Песма 6. Ирмос: 

Завапи, праобразујући, погребење тридевно, * пророк Јона у киту 

се молећи: * од пропасти ме избави, * Исусе, Цару сила. 

постолски збор и мученика хор * и клир сав црквени, * којим 

данас налачствују * двојица победника, * Цару сила за 

избављење вапију. 

 хаљинама убељеним, * пред престолом Божјим, * као 

подобници Исуса, * Јагњета Божјег, * молитвено стојите 

вапијући. 

азар четвородневни и Јона тридневни * Христово из мртвих 

васкрсење праобразише, * којим се причешћују мученици * 

Фортунат и Ермоген Сингидунумски.                                  Богородичен: 

ог који све по вољи својој твори, * у твоју утробу зажеле да се 

настани, * Богородице Владичице, * и преко тебе спасење 

целом свету дарова.  

Кондак, глас 2: 

лава избора вашег, мученици, * и благовест подвига ваших, 

свештенотајници, * сву Цркву покреће да вам ускликне: * 

Логоса Божјег Христа сведушно сте прославили.                            Икос: 

ветиљке душа својих добро испунивши уљем добродетељи и 

богомислија и огањ Христа попут светлоносаца примивши, 

његову победу као основ наде своје сте поставили да би његовим 

животом оживели и по његовом лику се уобличили. Тако сте 

прешли из тела на небо и у красоту сте се оденули. * Логоса Божјег 

Христа сведушно сте прославили. 

Синаксар: 

Месеца јула у 12 [августа у 27]. дан спомен вршимо светих мученика 

Фортуната ђакона и Ермогена чтеца, Сингидунумских, Београдских. 

Стих: 

Веран је Бог који вас позва у заједницу 

Сина својега Исуса Христа, Господа нашега.*11 

                                                            
11* 1. Кор. 1,9.  
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вети страдалници ови и сведоци Христа Господа беху клирици 

свештене Цркве Божје у древном Сингидунуму, коме је данас 

назив Београд, у време када благочестива вера хришћанска би 

гоњена од стране царствујућих Римљана. Богати побожношћу, 

украшени добрим делима, блистави најдивнијим врлинама, 

ови Христови служитељи беху постављени да службују на светим и 

тајинственим сабрањима Цркве; Фортунат као ђакон а Ермоген као 

чтец. И када беху опробани као сребро у огњу*12 и испитани за веру 

и наду њихову,*13 тада они блиставошћу исповедања, по сили Божјој 

која је дејствовала у њима,*14 у многоме прославише велико име 

Христа Бога који беше једина истина и једини живот за њих. По 

многоме, дакле, испитивању, затварању, бијењу и злостављању и на 

послетку главе одсецању, они погазише обману идолску, сатрше бес 

демонски, показаше меру богочовечну, достигоше славу бесмртну и 

примише овенчање небеско. Блажени Фортунат сконча у 

Сирмијуму, који је данас Сремска Митровица; такође и часни 

Ермоген, сатворивши славна чуда. 

Њиховим светим молитвама, Господе Исусе Христе, Сине Божји, 

помилуј и спаси нас. Амин.  

Песма 7. Ирмос: 

Ти који си говорио на гори с Мојсијем * и слику девствености 

показао у купини, * благословен си, Боже отаца наших. 

рмогене и Фортунате, * двојице часна и блажена, * добро сте 

војевали * и победу силну понели * Бога отаца благосиљајући. 

равославну побожност сте прославили, * слика богослужења 

жртвеног сте постали * и као Мојсије – * боговидци сте 

благословени. 

атор светиње Божје * у срцу своме с љубављу ушаторивши, * 

мученици добропобедни, * и исповедање из срца 

произневши, * главе своје под мач усрно приклонисте.  Богородичен: 

ане које су нам непријатељи нанели, * исцелитељским 

мелемом зацели * и душевну немоћ укрепи * јер се у тебе 

уздамо, Богородице. 
                                                            
12* Пс. 12, 6.  
13* 1. Пт.  3,15.   
14* Еф. 3,20. 
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Песма 8. Ирмос: 

Сишлога у пламен у виду анђела * са песмословцима сионским, * 

преузносите младићи, * Христа Бога нашега у векове. 

нђеловидно је праоце Христос избавио * и са вама, мученици, 

* одолевање мукама саподвижнички оконачао * пошто сте 

прешли да га преузносите у векове. 

иковасте богонадахнуто, страдалници, * јер у часу страшном и 

тешком * Дух Господњи к вама сиђе * и Христу Богу вас 

приведе. 

стина еванђелска * у срцима вашим засија * и убица се не 

бојасте * јер сте тело земљи остављали * а Христу Богу духом 

отходили.                                                                                     Богородичен: 

стина суштинска и неизрецива * тобом нам се, Мати, објави, * 

Бог оваплоћењем оденут у смртно, * но потом одело 

прослављено; * у Цркви истина заблиста.  

Песма 9. Ирмос: 

Ти си несместивог Логоса у утробу сместила, * пространија од 

небеса * и славнија од херувима. * Тебе, Богородице чиста, * песмама 

величамо. 

ијају зрацима божанственим * мученика мошти многоцелебне 

* и оне који им верно приступају * исцелењима разним 

обасјавају. 

воревина Божја ликује торжествено, * радошћу неизрецивом 

кличући, * и Црква београдска славље чини, * свештени 

принос узносећи, * од будуће благодати кушајући.  

рмогене свети и Фортунате, * сабравши сабор светих 

страдалника, * Богу Логосу за нас се молите, * заједно са 

Чистом Богородицом.                                                              Богородичен: 

ечног славља удостој нас, * Мати која си Логоса Божјег телесно 

родила, * молећи се за нас са хором мученика.  
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Светилен, глас 2: 

 светлости божанственој ликују данас * двојица мученика 

Христових, * којима светло спомен чинимо, * у Божанском 

Духу сабрани.  

Слава ... и сада ... богородичен, глас исти: 

 граду твоме, Богородице, * песме ти сведушно приносимо * 

величајући те као Мајку Светлости. * У тој Светлости 

мученици нађоше * Светлост вечно бивствујућу.  

Стихире на Хвалите... на 4, подобно глас 4: 

з народа Божјег изабрани, * као блистави у побожности, * и у 

служење Цркви узведени, * степене свете украсисте * и 

анђелима се уподобисте, * часни и богобојажљиви и праведни, * због 

тога и бисте призвани * веру и делање до краја да усавршите, * 

Христу се приближавајући, * који свештене степене * и сведочење 

Оца беспочетног * богочовечански показа. 

рквене лествице подвижници, * свештене установе служитељи, 

* благочешћа истински ревнитељи, * увек светли београдски 

светилници, * Фортунате и Ермогене најблаженији, * будите нам 

пред Спаситељем заступници. 

реславни мученици Христови, * вас ни земља није утајила * – 

свете мошти ваше је објавила * које исцелења точе 

православнима * – иако су вас небеса прославила. * Крајеве земље 

изобилно освештавате * и Београд древни заступнички походите.  

итровица Сремска * твојом се крвљу, Фортунате, освешта, * и 

Срем твојим се страдањем, Ермогене, украси. * Имена се ваша 

у Цркви разглашавају * јер сте задобили награду на небесима * и 

смелост да се молите за душе наше.                                  Слава ... глас 2: 

меном Исуса Христа * и силом Духа са небеса * демона си 

изагнао * и његове идоле порушио, * веру непоколебивом 

очувао * и љубав ка Господу умногостручио, * Ермогене свети и 

блажени, * Божанске славе престо окруживши * са Фортунатом 

славним * и свим страдалницима Христовим, * моли се за оне који 

поштују * пречасни спомен твој.  
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И сада ... богородичен, глас исти: 

риђите, Мајку Светлости * неућутним песмама сви 

прославимо * јер она роди Спасење наше * и ,,радуј се“ 

принесимо њој која једина роди * началника свих, предвечнога Бога. 

* Радуј се, ти која си Еву позвала у славу. * Радуј се, Дјево Пречиста * 

браку неискусна.  

Велико славословље. 

НА ЛИТУРГИЈИ. 

Тропари на блаженствима: 3. и 6. песма канона мученицима. 

Апостол: Јевр. зач. 233 (11, 33-40). 

Јеванђеље: Лк. зач. 106. (21, 12-19). 

Причастен:  

Радујте се, праведници, у Господу; праведнима приличи 

похвала.*15 

 

 

                                                            
15* Пс. 32,1. 
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